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Forma polar de la ecuacion de la recta

Entonces, con la escala y la fase, puede obtener cualquier linea en el plano, excepto las lineas que
pasan por el origen. Necesitara saber la distancia desde el origen para el factor de escala, y
necesitara saber la direccion de la linea para determinar Una recta que pasa por el origen tendra
una ecuacion como el que la direccién de la linea viene dada por la constante del lado derecho de
la ecuacion

En coordenadas polares, una recta puede ser descrita por la ecuacién:
r=a/ cos(B - 60)

Donde r es la distancia desde el origen a la recta, 6 es el angulo que forma la recta con el eje
polar, 60 es el angulo de la recta en su interseccion con el eje polar, y a es la longitud del
segmento perpendicular desde el origen a la recta.

La ecuacién se puede obtener a partir de la ecuacion de una recta en coordenadas cartesianas y la
relacion entre las coordenadas cartesianas y polares: ' 2t

X =r cos(8) y = r sin(0) 7
La ecuacion de una recta en coordenadas cartesianas es de la forma:

y=mx+b

Donde m es la pendiente de la recta y b es su interseccion en el eje
y.

Podemos expresar la pendiente en términos de las coordenadas
cartesianas:

m = tan(0) ! a
Podemos expresar la pendiente en términos de las coordenadas cartesianas:

m = tan(B)

La interseccion en el eje y también se puede expresar en términos de las coordenadas cartesianas:
b =y - mx =rsin(0) - r cos(B) tan(B) = r (sin(B) - cos(B) tan(B))

Sustituyendo las coordenadas cartesianas por las coordenadas polares, tenemos:

r sin(8) = (a / cos(O - B0)) (cos(B) cos(B0) + sin(B) sin(60))

Simplificando, obtenemos:

r=a/ cos(0 - 60)

Por lo tanto, la ecuacion de la recta en coordenadas polares es r = a / cos(0 - 60).

Supongo que estamos comenzando con la ecuacion general para secciones cénicas en forma
cartesiana: = 0 .

Las formulas para x e y en términos de coordenadas polares, r Sustituyendo en la primera
ecuacion.




Angulo de interseccion entre dos rectas

Cuando dos rectas se cruzan, se forman angulos a partir de ésta interseccion. Dichos angulos son
conocidos como angulos de interseccion. Para calcular dicho angulo, se utiliza la siguiente

m, —my

ftana =
1 +mym,
Donde m| y m2 son las pendientes de las rectas.

Esta formula se puede demostrar de la siguiente manera:
Dadas dos rectas que se intersectan en un punto, los angulos que se forman cuando éstas tocan el
eje x serian Y (gamma) y B (beta).

\ ' Angulos que se forman cuando las rectas cruzan el eje X.
\ Por lo tanto: =
! B=y+a
\ Debido a que f§ es un dngulo externo.
et
Sea a=p-y
v tana = tan(f — y)
tanf —tany
tana = - -
Ejemplo: 1+ (tanp - tany)

mz - m]_ 1

tana =
1+m,my

Determina la medida de los angulos del triangulo A(1,8), B(-1,4) y C(2,-1).

8 — 4
Man =131 °

4+1 5
MBc= 15773

8+ 1
mAC:m:—g

Primero, se obtiene las pendientes de los tres lados del triangulo:



Pendientes de cada uno de los lados del triangulo.

Después, se obtienen los angulos de cada uno de los vértices,
tomando como m2 la pendiente del lado adyacente al que estas, y
m| la pendiente del lado actual. Al final, los tres angulos deberan
sumar 180° por ser angulos internos de un triangulo.

Calculo de los tres angulos. La suma de los tres da como resultado
180°.

Familia de rectas

—-9-2 —-11 11

ta A=r— ==
M A= 9y 17 17

11
« A = tan~! (ﬁ) = 32°54°18.87°

tanch—— ==
1+”(z) -

an « C = ==
1+79(7§) 16 24

11
« € = tan~1 (2—4) = 24°37°24.83°

Una familia de rectas es el conjunto de todas aquellas rectas que comparten una propiedad comun,
ya sea la pendiente, el punto de corte, abscisa u ordenada al origen, que pasa por un punto, que

tienen mismo termino independiente etc.

Una linea recta tiene dos propiedades importantes, su pendiente y

su intercepto . La pendiente nos dice qué tan abruptamente la recta crece o

disminuye, y el intercepto nos dice dénde la recta intersecta el eje.En esta
Seccién veremos las dos familias de rectas.

Una familia de rectas es un conjunto de rectas que tienen algo en comun entre

si. Las lineas rectas pueden pertenecer a dos tipos de familia: donde la
pendiente es la misma y donde el intercepto es el mismo.

Familia |: La pendiente es la misma

Recuerda que las rectas con la misma pendiente son paralelas. Cada recta en el
plano cartesiano a continuacion tiene una pendiente idéntica con diferentes

interceptos . Todas las rectas se ven iguales pero estan cambiadas arriba y abajo del eje. A medida
que crece la recta asciende en el eje y a medida que disminuye la recta desciende en el eje . Este

comportamiento es a menudo conocido como desplazamiento vertical .

Aplicacion de la forma normal de la ecuacion de la recta

9

Sea OPI un segmento de longitud “p” en donde uno de sus extremos es siempre el origen del

sistema coordenado

La posicion precisa de dicho segmento de recta en el plano coordenado esta determinada por el
angulo “w”, cuyo valor positivo se obtiene al girar el radio vector OP| alrededor del origen en

“_

sentido contrario al de las manecillas del reloj. Con base a lo anterior, la longitud “p” es siempre

positiva, sin importar cual es su posicion ya que los valores del angulo “w”

9

Para cualquier valor de “p” y “w”, la recta

“

puede ser:

trazada por el punto PI(XI.Y )y perpendicular al

segmento OPI, se determina perfectamente al aplicar la ecuacién punto pendiente de una recta.



Es: XI p sen w; por lo tanto que las coordenadas del punto PI son: Se le llama ecuacion polar a la
ecuacion que define una curva expresada en coordenadas polares. En muchos casos se puede
especificar tal ecuacién definiendo como una funcion de 6. La curva resultante consiste en una
serie de puntos en la forma ((6), ©) y se puede representar como la grafica de una funcion .

Se pueden deducir diferentes formas de simetria de la ecuacion de una funcién polar . Si(—0) = (0)
la curva sera simétrica respecto al eje horizontal (0°/180°), si (180°-0) = (8) sera simétrica
respecto al eje vertical (90°/ 270°), y si (B—a°) = (8) sera simétrico rotacionalmente a° en sentido
horario respecto al polo.

Debido a la naturaleza circular del sistema de coordenadas polar, muchas curvas se pueden
describir con una simple ecuacion polar, mientras que en su forma cartesiana seria mucho mas
intrincado. Algunas de las curvas mas conocidas son la rosa polar, la espiral de Arquimedes, la
lemniscata, el caracol de Pascal y la cardioide. (p cosw, p sen w).

Determinacion de la ecuacion de la circunferencia y su grafica

Se llaman curvas cénicas a todas aquellas que se obtienen cortando un cono con un plano. Debido
a su origen las curvas conicas se llaman a veces secciones conicas. Una circunferencia es el lugar
geométrico de los puntos de un plano que equidistan de otro punto fijo llamado centro. La
circunferencia es una linea curva cerrada cuyos puntos estian todos a la misma distancia de un
punto fijo llamado centro.

La circunferencia es una curva plana y cerrada donde todos sus puntos estan a igual distancia del
centro. Distingase del circulo, que es el lugar geométrico de los puntos contenidos en el interior
de dicha circunferencia, o sea, la circunferencia es el perimetro del circulo.

Los puntos de la circunferencia estan a una distancia igual al radio del centro del circulo, mientras
los demas puntos del circulo estan a menor distancia que el radio

reulo: Superficie plana limitada por la circunferencia

circulo- Mitad del circulo



